



ÖNEMLİ BAŞLIKLAR

Türkiye

Hazine ve Maliye Bakanı Nureddin Nebati, deprem felaketi öncesinde açıkladıkları KGF paketlerinin hacminde artışa giderek 250 milyar liralık KGF limitini toplam 400 milyar liraya yükselttiklerini belirtti.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) Şubat ayına ilişkin konut fiyat endeksini açıkladı. Veriler Şubat'ta konut fiyatlarının aylık yüzde 8,4, yıllık yüzde 141,5 arttığını gösterdi.

ABD

St. Louis Fed Başkanı James Bullard, enflasyonun inatçı şekilde yüksek seyretmeye devam ettiğini, bu nedenle faiz artışlarının devamından yana olduğunu söyledi. Bullard resesyon endişelerinin abartılı olduğunu belirtti.

ABD'nin en büyük ikinci bankası Bank of America'nın ilk çeyrek kârı tahminleri aştı. Diğer bir bankacılık devi Goldman Sachs'ın kârı geriledi ancak tahminlerin üzerinde gerçekleşti.

ABD'de konut başlangıçları, Mart'ta azalırken inşaat izinleri yükseldi.

Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic, Fed'in bir faiz artırımını daha yapmasının muhtemel olduğunu ve faizin uzun bir süre sabit tutulmasının büyük olasılık olduğunu belirtti.

Avrupa

Avrupa Birliği (AB), sorunlu küçük ve orta ölçekli bankaların finansmanında vergi verenlerin parası yerine mevduat sigortasının kullanılmasına yönelik düzenleme teklif etti.

Avrupa Merkez Bankası (ECB) baş ekonomisti Philip Lane, ECB'nin Mayıs ayında yapacağı toplantıda faizin daha da yükseltilmesine destek vereceğini, ancak faiz artırımının büyüklüğünün gelecek verilere bağlı olacağını söyledi.

Avrupa Birliği (AB) kurumları, üye ülkelerde çip üretimini artırmak için 43 milyar euro kaynak sağlanmasını içeren planda anlaştı.

Almanya'da yatırımcı güveni küresel bankacılık sektöründe yaşanan son çalkantılar ve yüksek enflasyon endişeleriyle kötüleşti.

İngiltere'de işsizlik, 0,1 puan artışla Şubat'ta yüzde 3,8'e yükseldi.

Bank of America'nın Avrupalı 150 fon yöneticisi arasında yaptığı ankete göre katılımcıların yüzde 70'i Avrupa hisselerinde aşağı yönlü bir hareket beklerken yüzde 58'i ise önümüzdeki 12 ayda resesyon bekliyor.

Asya

Japonya'da büyük imalatçılar dış talebin düşmesine bağlı olarak ekonomi için karamsar olmaya devam ediyorlar.

Dünya

Dünya Çelik Birliği (Worldsteel), küresel çelik talebinin bu yıl yüzde 2,3 artarak 1,822 milyar tona yükselmesinin beklendiğini açıkladı.

IMF'ye göre gelecek 5 yılda küresel büyümeye en büyük katkı Çin'den gelecek. Tahminlere göre Çin'in büyümeden aldığı pay ABD'nin 2 misli olacak.

Uluslararası kredi derecelendirme kuruluşu Fitch, Silikon Vadisi Bankası'nın (SVB) iflasının, yükselen faiz oranı ortamında risk yönetimi ve likidite politikalarının önemini vurguladığını dikkat çekti.

PARİTELER

➤ USD/TL

Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic, Fed'in bir faiz artırımını daha yapmasının muhtemel olduğunu ve faizin uzun bir süre sabit tutulmasının büyük olasılık olduğunu belirtti. Fed yetkililerinin, 2-3 Mayıs'ta bir araya geldiklerinde oranları mevcut yüzde 4,75'ten yüzde 5'e 25 baz puan artırımları bekleniyor. Fiyat baskılarının azaldığına dair kanıtları izlerken bir duraklama sinyali de verebilirler. İç tarafta ise TCMB, Türk lirası uzlaşmalı vadeli döviz satım işlemlerinin, işlem yapmak isteyen bankalarla doğrudan gerçekleştirilebilmesine karar verdi. Bu kararlar birlikte döviz piyasasındaki makro ihtiyadi tedbirler alınmaya devam ediyor. Dolar/TL'de uzun süredir izlediğimiz yatay bant aralığının üstünde fiyatlamalar izliyoruz. Dolar endeksi DXY ılımlı olarak 101,9 ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 3,60 seviyesinde bulunmaktadır.

Teknik Analiz: USD/TRY paritesi ana resimde yükselen kanal içerisinde hareketini sürdürüyor. Geniş bant aralığı olarak izlediğimiz bant aralığının üstünde ılımlı pozitif hareketini sürdürmektedir. Genel hareket eğiliminin pozitif yönde olduğunu izliyoruz. Teknik seviye olarak 19.40 seviyesini takip ediyoruz. Bu seviye üzerinde 19,50 seviyesi takip edilebilir. Aşağı yönlü harekette ise 19.00 seviyesi destek olarak izlenebilir.

Destekler: 19,25/19,15/19

Dirençler: 19,35/19,45



➤ EUR/TL

EURUSD paritesi güne 1.096 seviyesinden başlangıç yaptı. Parite geçtiğimiz gün Euro bölgesinde açıklanan ZEW güven endeksi verileri takip edildi. Ekonomik Güven Endeksi 6.4 olarak açıklanırken bir

önceki ay açıklanan 10.0 seviyesinin gerisinde kaldı. Veri sonrasında paritede çok bir hareket görülmedi. EUR/TL'nin de dün genel olarak 21,30 seviyelerinde işlem gördüğü izlendi. Gün içerisinde Euro bölgesinde açıklanacak TÜFE verisi paritenin yönüne karar verecek. Euro bölgesinde Mart ayı TÜFE beklentisi %6.90 seviyesinde bulunuyor. Fed başkanı Bullard, "Fed, gelecek toplantıda kapsamlı sözle yönlendirmeden kaçınmalı ve seçenekleri açık tutmalı. Yeterli kısıtlayıcı politika oranı %5.50-%5.75 aralığında, eğilim enflasyonun kontrol altına alınana kadar daha uzun süre devam edecek" dedi. Çekirdek TÜFE'nin ise Mart ayında %5.70 olması bekleniyor. ABD'de FED Bej Kitap açıklanacak.

Teknik Analiz: Euro/TL 21,35 hafta başı dengelendiği 21,35'li seviyeler etrafındaki seyrine devam ediyor. Kurda 21,35 üzerinde 21,50, altında ise 21 seviyelerini takip ediyor olacağız.

Destekler: 21/20,80/20,60

Dirençler:21,50/21,70



➤ GBP/TL

Bu sabah yayınlanan resmi verilere göre, İngiltere tüketici fiyat endeksi Şubat ayındaki %10,4 seviyesinden, Mart ayında beklenenden daha az düşerek %10,1'e düştükten sonra Batı Avrupa'nın en yüksek tüketici fiyat enflasyonu oranına sahip oldu.Yıllık TÜFE oranının Mart ayında %9,8'e düşerek Ekim'deki 41 yılın en yüksek seviyesi olan %11,1'den uzaklaşacağı, ancak yine de ücretleri daha az artan işçilerin harcama gücünü tüketiceğini tahmin ediliyordu.Mart ayında düşmesine rağmen İngiltere'nin enflasyon oranı, Avusturya'nın Şubat ayında daha yüksek bir enflasyon oranı kaydetmesinin ardından, Batı Avrupa'daki en yüksek enflasyon oranı ve bölgede geçen ay çift haneli bir rakam açıklayan tek ülke oldu. Veri etkisi ile GBP/USD paritesinde alıcı bir görüntü izlendi. Parite etkisi ile GBP/TL de 24,10 seviyesine geldi.

Teknik Analiz: GBP/TL 24 -24,30 bandı arasında işlem görmeye devam ediyor. Kurun bugün de bu band arasında işlem görmesini bekliyoruz. Bu band dışında 24,50 ve 23,80 seviyeleri geniş band olarak takip edilebilir.

Destekler: 24/23,80

Dirençler:24,30/24,50



➤ ALTIN

Geçtiğimiz gün ABD’de açıklanan Nisan ayı New York Empire State imalat endeksi verisinin -18,00 olan piyasa beklentisinin üzerinde 10,80 olarak açıklanması altın fiyatlarında baskıyı artırdı. Dün Fed’in şahin üyelerinden açıklamalar geldi. St. Louis Fed Başkanı James Bullard, enflasyonun inatçı şekilde yüksek seyretmeye devam ettiğini, bu nedenle faiz artışlarının devamından yana olduğunu söyledi. Bullard resesyon endişelerinin abartılı olduğunu belirtti. Atlanta Fed Başkanı Raphael Bostic, Fed’in bir faiz artırımı daha yapmasının muhtemel olduğunu ve faizin uzun bir süre sabit tutulmasının büyük olasılık olduğunu belirtti. Veri akışının da sakin olduğu haftada altında sınırlı fiyat hareketlilikleri izliyoruz. 2000 seviyesinin üzerinde tutunmaya çabalyor. Bugün Fed Bej Kitap Raporunu takip ediyor olacağız.

Teknik Analiz: Altın fiyatları takoz formasyonu içerisindeki hareketliliğine devam ediyor. Seans içerisinde doların gerilmesi halinde 2032 seviyesine doğru alımlar oluşabilir. Buna karşın doların tekrar ateşlenmesi halinde 1980 seviyesine doğru geri çekilmeler alım için izlenebilir.



Destekler: 1990/1980

Dirençler:2000/2030/2050

➤ PETROL

Petrol düzeltme hareketine devam ediyor. OPEC+ kararı ve ABD’de enflasyonun düşmesinin ardından 65\$’dan 83\$’a kadar hızlı bir yükseliş yaşayan petrol fiyatları içinde bulunduğumuz hafta içerisinde ise bir düzeltme hareketi sergiliyor. Hafta içerisinde yoğun bir veri akışının bulunmaması petrolü, kendisinin destekleyebilecek makroekonomik verilerden yoksun tutuyor. Bugün ise veri akışının haftanın geri kalan günlerine göre daha yoğun olduğunu söylemek mümkün. Bugün gün içerisinde EURO TÜFE Verisinin yanı sıra ABD Ham Petrol Stokları verisi ve FED Bej Kitap Raporu piyasa tarafından takip ediliyor olacak. Piyasa beklentisi Euro bölgesinde enflasyonun yıllık bazda %6,90 olmasını beklerken, ABD ham petrol stoklarının 2,464 milyon varil azalması yönünde.



5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 529,6670 seviyesinden işlem görüyor.



TR: SAATI	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
09:00	GBP	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Mar)	9,8%	10,4%
12:00	EUR	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Mar)	6,9%	8,5%
17:30	USD	Ham Petrol Stokları	-1,088M	0,597M

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

Disclaimer

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,

Dilek Kemancıoğlu (Müdür) □□***TEL: 2274671***

Sinem Kortan (Müdür Yardımcısı) □□***TEL: 2275153***

Melih Bulak (Yetkili) □□***TEL: 2280333 (Dahili-206)***

Emete Özsaltık (Yetkili) □□***TEL: 2280333 (Dahili-207)***

Emine Gülakdeniz (Yetkili) □□***TEL: 2280333 (Dahili-205)***